Se quiere separar una corriente proveniente de un proceso industrial formada por dos
hidrocarburos aromaticos o-xileno (1) y m-xileno (2), mediante destilacion discontinua
a 100 kPa. El alambique consta de 100 moles de una mezcla equimolar.

a) Encuentre una expresién que permita calcular la composicién del alambique
conforme se produce la salida del destilado.

b) Calcule la cantidad de moles en el alambique cuando la composicién en el
mismo es x; = 0,06.

c) Calcular la cantidad de calor intercambiado en el proceso.

Enumere y justifique las simplificaciones realizadas..

Datos: Teb,l = 143,1°C Teb,Z = 138,7°C AHfap = AHgap = 36;4%

Se quiere determinar la solubilidad del hidrégeno (2) en propano liquido (1) a 255K y
10 bar.

a) A partir de consideraciones del equilibrio de fases de una expresion exacta
que permita cumplir con el objetivo propuesto.

b) Realizando las simplificaciones que correspondan calcule la solubilidad del
H,(g) en C3Hg(l) a 255 Ky 10 bar.

Datos:

e Lafase liquida puede modelarse mediante el modelo de Margules a una constante.
« Lafase vapor sigue la ecuacion del virial truncada al segundo término.

e Elvolumen molar de hidrégeno gaseoso a 255K y 2 bar es 10,62 dm3mol™?!

o« AG™*(x, = 0,50;T = 255K) = —845/mol~*

o AS™*(x, = 0,50; T = 255K) = 2,80 Jmol™*

e PSU(T = 255K) = 269,2 kPa

e x,(T = 255K,P,2bar) = 1,5168.1073

e ¥y (T =255K) =50 Lmol™!

Un alcohol se distribuye entre dos fluidos inmiscibles, hexano y dimetil sulféxido.
Calcular el coeficiente de distribucion del alcohol entre las fases liquidas a 30°C y 100
bar (cuando la concentracion del alcohol es muy pequefia). Enumerar las
simplificaciones introducidas. Se dispone de los siguientes datos , binarios, todos ellos
a 0°C y 1 bar (la notacion ‘ es para la fase hexano y la notacion ” es para la fase
dimetil sulfoxido)

Alcohol — Hexano Alcohol / dimetilsulféxido
GF = 2400 x,x; J/mol GF =320 x,xy ] /mol
HE = 4800 x,4x; J/mol HE = 600 x,x; ] /mol
VE =16 x,x,; cm®/mol VE = 10x,x;; cm®/mol




Se conoce el €, de un mol de un gas monoatémico X, a 273 K. A esta temperatura el
equilibrio X,(g) = 2X(g) estd muy desplazado a la izquierda. A la temperatura de
1000 K, en cambio, existe un cierto grado de disociaciébn de la molécula X,.
Conociendo el Cv a esa temperatura Yy, a partir de la termodindmica molecular,
explicar detalladamente como determinaria el grado de disociacion de la molécula
diatomica.

Datos:

e Son despreciables las contribuciones electrénicas y nucleares a la funcién de particion.
» El gas se comporta idealmente en todo el rango de temperaturas.
» Los modos vibracionales y rotaciones son activos en todo el rango de temperaturas.

Se quiere predecir la presion y composicion del azéotropo fromado por una solucion
binaria de dos liquidos no polares Ay C, a la temperatura de 300 K. Para ello cuenta
con los siguientes datos obtenidos de la literatura:

P59 (T = 300K) = 40kPa
P& (T = 300K) = 20kPa

Se sabe ademas que A es insoluble en todas las proporciones con el liquido B, y se ha
determinado la distribucién del componente C en ambas fases, mediante el agregado
de pequefias cantidades del mismo. El valor obtenido es:

xe
KC = )CCT = 0,44—

Finalmente, se sabe que las soluciones de A y C pueden modelarse mediante la
ecuacion de Margules (a una constante) , mientras que las soluciones de B y C,
pueden representarse en un rango de presiones moderados mediante:

GE

RT - XpX, (T =300K)




